

邵阳市交通运输局

(邵市交复函)字第 37 号 (A 类)

对市政协十三届三次会议第 0257 号提案的 答 复

杨桂林等 10 位委员：

你们提出的《关于推动邵阳市“西大门”提质改造的建议》收悉，现答复如下：

西大门 G320 线起于资江二桥，止于与邵阳县交界处，全长 6.408 公里 (K1398+711-K1405+119)，现由北塔区公路管理局负责管养。近年来，市区两级交通运输部门非常重视该路段养护与管理，积极与省交通运输厅对接汇报，2022 年对该路段进行了中修，2023 年省公路事务中心委托第三方对该路段进行了检测，好路率为 100%，公路路况良好，完全符合国省道养护标准。

一、关于建议“进一步优化道路基础设施建设，对 G320 国道减速带进行增设和维修，确保道路交通安全”方面。

2022 年 5 月北塔区公路管理局对该路段实施了应急养护中修，按照设计施工图及最新的技术标准在全线重点地段、长下

坡处等路段设置了减速及震荡标线，累计标划减速标线 3 处共 700 米、设置减速震荡标线 7 处共 79 组。目前设置的减速标线、减速震荡标线清晰完好，符合国省道标线设置要求。我局将继续督促北塔区公路管理局进一步加强对公路减速带的检查管理和养护，保障道路交通安全。

二、关于建议“增设 G320 国道路灯数量，并定期进行维护、检修，同时增加道路绿化、美化工程，增设道路沿线绿化带和宣传栏，提升我市“西大门”整体形象”方面。

一是“增设 G320 国道路灯数量，并定期进行维护、检修”。普通公路沿线路灯建设不属于交通部门实施的公路附属设施范畴，上级交通部门没有相应的项目计划及补助资金。若要设置路灯，须由城市管理部门或沿线街道、社区负责建设及管理维护。目前资江二桥至杨家垅三岔路口段 1.531 公里已由市住建部门按城市道路标准在公路两边设置了人行道、路灯，相关设施完好，由市路灯管理所管理。杨家垅至与邵阳县交界处段 4.877 公里由沿线街道（镇）、社区（村）自筹资金在公路两侧设置了路灯，基本具备照明条件，仅部分路灯因维护不及时不能正常使用。下一步将积极配合地方政府及相关部门进一步做好杨家垅至与邵阳县交界处段路灯维护、检修，保障路灯照明完好。

二是“增加道路绿化、美化工程”。目前除沿线住房密集、三岔路口、不宜栽种树木路段，北塔区公路管理局在可绿化路

段均已种植有乔木和绿篱，绿化率达到了 98.7%以上。但绿化路段树木遭受人为破坏严重，北塔区公路管理局年年补栽，成活率不高。为提升我市西大门整体形象，下一步将继续加强公路绿化补（栽）植和管理工作，种（补）好树，管好树。

三是“增设道路沿线绿化带和宣传栏”。西大门 G320 线两侧安全警示标志、指路标志、公路法律法规等路政管理宣传标牌较为齐全。根据创文职责划分，公路两侧水沟外或人行道上的创文工作任务由当地街道（镇）、社区（村）负责。交通部门高度重视市区城郊结合部公路创文工作，近年来，北塔区公路管理局先后投入创文经费 922.7 万余元用于管养公路 G320 线的创文工作，致力将 G320 线打造成一条“畅、洁、绿、美、安”的高标准交通文明示范路。

为提升我市西大门的交通通行条件，市交通运输部门下一步将继续努力争取将 G320 邵阳市-北塔区-隆回县城段按一级公路技术标准纳入交通运输建设规划。

感谢你们对交通运输工作的关心和支持。



抄送：市人民政府办公室、市政协提案委

联系人及电话：罗刚，办公电话：5391220，手机：17775680635

